

## *Обращение главного редактора*

Уважаемые читатели!

В публикациях, представленных на страницах очередного выпуска журнала «Вестник Волгоградского государственного университета. Серия 3. Экономика. Экология», обсуждается широкий круг актуальных проблем: теоретические аспекты, противоречия и перспективы общественных трансформаций в мире и России; инновационное обновление общества; эколого-экономические проблемы и направления трансформации рыночной экономики.

В ряде статей анализируются противоречия, тенденции и перспективные направления развития российской экономики в свете новых вызовов и угроз продовольственной, энергетической, финансовой, внешнеэкономической безопасности России. При этом по-прежнему остаются в центре внимания исследователей публикации, посвященные осмыслению отечественной и зарубежной теории и сложившейся практики управления, нацеленных на поиск более эффективного инструментария стратегического планирования и регулирования экономического развития.

В рамках представленных разделов журнала раскрываются основные тенденции и дается оценка перспективным траекториям развития экономики российских регионов. При этом по-прежнему в центре внимания исследователей остаются проблемы развития пенсионной системы, формирования и реализации региональных и муниципальных целевых программ, энергоёмкости экономики. Глобальная задача формирования инновационной экономики так же продолжает волновать исследователей, сохраняя свою остроту и актуальность.

Кроме того, в номер включены статьи по проблемам интеграции социально-экономического и экологического развития, эффективное решение которых направлено на обеспечение социальной справедливости, повышение благосостояния людей и снижение антропогенной нагрузки на окружающую среду.

Надеемся, что материалы номера будут интересны и полезны для читателей нашего журнала.

*М.Э. Буянова,  
доктор экономических наук, профессор*